
Одобрени със заповед Ü-12 от 16 май 2018 г. на Агенцията по безопасност на храните 

в Република Азербайджан 

Ветеринарни изисквания за внос на говеда за разплод и производство в Република 

Азербайджан 

В Република Азербайджан е разрешено да се внасят здрави животни, родени и отгледани 

в страната-износител, маркирани съгласно правилата, приети в страната- износител, 

бременни на не повече от 5 месеца, неваксинирани срещу бруцелоза, антракс, лептоспироза 

и произхождащи от стопанства и административни територии, свободни от следните 

инфекциозни заболявания;  

- Спонгиформна енцефалопатия по говедата в съответствие с изискванията на „Кода“ нa 

OIE;  

- чума по говедата, заразна плевропневмония, шап, син език, везикулозен стоматит - 

през последните 12 месеца на територията на страната;  

- бруцелоза, туберкулоза, левкоза и паратуберкулоза - през последните 3 години на 

територията на стопанството; 

 - инфекциозен кератоконюнктивит (розово око), вирусна диария, бесноитиоза - през 

последните 12 месеца на територията на стопанството;  

-лептоспироза - през последните 3 месеца на територията на стопанството;  

-антракс – през последните 20 дни на територията на стопанството; 

Животните, избрани за износ, не трябва да бъдат генетично свързани с животни, при 

които е диагностицирана спонгиформна енцефалопатия по говедата. Да не са хранени с 

фураж, съдържащ суровини, произведени чрез техники за генно инженерство и други 

генетично модифицирани източници. Животните не трябва да са хранени с фуражи от 

животински произход, по време на производството на които са били използвани черва и 

тъкани на преживни животни. Разплодните животни не трябва да бъдат 

изложени/третирани с естествени или синтетични естрогени, хормонални вещества и 

тиреостатици. Животните, избрани за изпращане за Република Азербайджан, са държани в 

специалните карантинни депа на страната-износител за период не по-малко от 21 дни. 

По време на карантинния период се провеждат клинични прегледи с ежедневно 

термометриране на всички животни. През този период се извършват диагностичните 

изследвания в държавна ветеринарна лаборатория по методи, препоръчани от OIE за 

бруцелоза, туберкулоза, паратуберкулоза, левкоза, трихомоноза, кампилобактериоза, 

хламидиоза и по искане на вносителя за други инфекциозни заболявания. Изследвания за 

болести, от които държавата износител е официално свободна, могат да не се извършват, 

ако държавната служба по ветеринарния и фитосанитарния контрол на Република 

Азербайджан или организация - вносител би приела това решение. Изследването за 

инфекциозен ринотрахеит се извършва, в случай че животните не са били предварително 

ваксинирани. 



 

Не по-късно от 20 дни преди изпращането животните се ваксинират срещу инфекциозен 

ринотрахеит, вирусна диария и заболяване от респираторния синцитиален вирус, ако не са 

били ваксинирани 6 месеца преди изпращането. В продължение на 2-14 дни са третирани 

срещу лептоспироза, ектопаразити, хиподермоза (според указанията) и проведена 

превантивна дехелминтизация (обезпаразитяване). 

 

Ако по време на поставянето под карантина и според резултатите от диагностичните 

изследвания при отделните животни се появят положителни (серологични, алергични и др.) 

резултати, информацията за това трябва незабавно да бъде изпратена до Агенцията по 

безопасност на храните на Република Азербайджан, която може да вземе решение за 

повторен преглед, или да забрани вноса на дадено животно или на цялата пратка животни, 

които са били под карантина.  

Транспортните средства се обработват и подготвят в съответствие с правилата, приети 

в страната-износител. 

 

Изпълнението на условията, посочени в настоящите изисквания, трябва да бъде напълно 

потвърдено одобрено с ветеринарния сертификат, подписан от държавен ветеринарен лекар 

в страната-износител и съставен на разбираем за него език и на английски език, с посочване 

на датата на диагностичните изследвания и ваксинациите.  

Превозът на животни до Република Азербайджан е възможен само след като вносителят 

получи разрешение от Агенцията по безопасност на храните на Република Азербайджан.  

След доставка до територията на Република Азербайджан и преминаване на държавния 

граничен ветеринарен контрол, животните се поставят под карантина за 30 дни в специално 

подготвени помещения, а през този период се извършват всички необходими диагностични 

изследвания, прегледи и ваксинация под контрола на Агенцията по безопасността на 

храните. 

 

 


